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Střídání ročních období 
Doplň chybějící údaje:
1. Střídání ročních období je způsobeno tím, že .........................................…………………

…………………………………………………………………………………………….. Její osa je nakloněná a míří různým – stále stejným směrem. 

2. Ke Slunci je přikloněná severní polokoule, začíná na ní …………………………………. 

Jižní polokoule je naopak odkloněná, začíná tam ………………………………………… 

Pokud je severní polokoule odkloněná od Slunce, je na ní ………………………………..

Naopak jižní polokoule je ……………………….. ke Slunci a začíná na ní ………………

Když je na severní polokouli jaro, je na jižní …………………………

Je – li na jižní polokouli jaro, je na severní  ………………………….

3. Pokud je ke Slunci přikloněna severní polokoule, nastává na severním pólu 

polární den – polární noc, který/á trvá půl roku. 

Půl roku tam Slunce nezapadá – nevychází.

Na jižním pólu je v tu dobu polární den – polární noc, který/á trvá …………

Půl roku zde Slunce nezapadá – nevychází.
4. 21. (20.) března je ………………………….  ………………………….. . Den i noc trvají 

……………………………..

…………………. je letní slunovrat. Den trvá ……hod, noc trvá……hod. 

23. září je ………………………… ……………………………………. . Den i noc trvají 

…………………………….

……………….. je zimní slunovrat. Den trvá ….. hod, noc trvá ……hod.

Dokresli do rámečků typické činnosti pro jednotlivá roční období:


Střídání ročních období - řešení

Doplň chybějící údaje:
Střídání ročních období je způsobeno tím, že Země obíhá kolem Slunce.  Její osa je nakloněná a míří stále stejným směrem. 

5. Ke Slunci je přikloněná severní polokoule, začíná na ní léto. 

Jižní polokoule je naopak odkloněná, začíná tam zima.

Pokud je severní polokoule odkloněná od Slunce, je na ní zima.
Naopak jižní polokoule je přikloněná ke Slunci a začíná na ní léto.

Když je na severní polokouli jaro, je na jižní podzim.

Je – li na jižní polokouli jaro, je na severní  podzim.

6. Pokud je ke Slunci přikloněna severní polokoule, nastává na severním pólu 

polární den, který trvá půl roku. 

Půl roku tam Slunce nezapadá.

Na jižním pólu je v tu dobu polární noc, která trvá půl roku.

Půl roku zde Slunce nevychází.
7. 21. (20.) března je jarní rovnodennost . Den i noc trvají stejně dlouho, tj. 12 hod.
21. června je letní slunovrat. Den trvá 16 hod, noc trvá 8 hod. 

23. září je podzimní rovnodennost . Den i noc trvají stejně dlouho, tj. 12 hod.
21. prosince  je zimní slunovrat. Den trvá 8 hod, noc trvá 16 hod.

Dokresli do rámečků typické činnosti pro jednotlivá roční období:
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